星期四

中宣在线

农历辛丑年九月十六



创新 中共宣城市委主管主办 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第**9805**期 今日4版 报训:

## 奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

遵义会议,中国共产党百年历史中

86年前,在位于遵义市子尹路的柏辉

在探索中反思,在绝境中奋起,在挑

章公馆里召开的会议,在最危急的关头,挽

战中开拓。遵义会议铸就的精神跨越时

空、历久弥新,指引着中国共产党越过重

坚持真理指航向

革命旧址唯一的一幅题字。在这里,毛

泽东迎来人生的大转折,中国革命的命

国工农红军从8万多人锐减至3万多人

"遵义会议会址"——毛泽东为中国

1934年,惨烈的湘江战役之后,中

没有人知道奇迹会不会发生,但奇

1935年1月15日至17日, 遵义会

纠正了"左"倾军事错误和宗派主义

痛定思痛,中国共产党在自我革命

百年征程中,每到历史发展的重要关

2021年2月,习近平总书记在贵州

泾县实施"十项"行动计划

泾县讯 近年来,泾县严格按照"五个过

硬"、"七种能力"等要求,扎实开展干部队伍能

力素质提升"十项"行动计划,紧紧围绕思想淬

炼、政治历练、专业训练等十个方面内容,推动

全县干部队伍精神状态、专业能力、实践本领

实现大提升,为全县"提质增速、乘势而上"加

中国特色社会主义思想、党的十九届五中全会

精神和习近平总书记考察安徽重要讲话指示

精神作为重大政治任务,将其列入各培训班次

必备课程,在学懂弄通做实上持续发力。认真

落实《2019-2022年宣城市干部教育培训规

划》,今年以来分别举办了科干班、中青班等培

育、警示教育情况纳入干部政治素质考察内

容。注重在重大自然灾害、应对突发事件时考

察干部,将干部在重大斗争一线的实际表现作

为考核干部政治能力的重要参考,在疫情防

控、防汛抗洪等急难险重一线提拔重用干部63

焦文旅、城建、招商等专业领域,积极邀请中央

党校、知名高校等专家教授以及上海、浙江等

先发地区领导干部来泾授课。扎实开展"领导

干部上讲台"活动,重点围绕自身工作经历感

受、全县经济社会发展的重难点问题等方面进

行沟通交流、经验分享。建立健全新录用公务

员挂职锻炼机制,抽调新录用公务员到"双招

双引"、信访维稳等一线实践锻炼3个月。积极

鼓励县直单位邀请上级对口单位领导、名师专

家来泾授课或现场指导。加强构建年轻干部

一线作为干部长见识、练才干、促成长的磨刀

石。加强实践锻炼,共抽调76名干部到牛岭水

库工程建设管理处、城建指挥部、驻点招商等一

线培养锻炼,培养他们应对复杂局面、解决各类

难题、协调多方关系的能力。加强外出拉练,共

选派25名优秀中青年干部到苏浙先发地区挂职

锻炼,学习发达地区先进理念、工作方法、务实

作风。加强上挂跟练,共选派8名业务骨干到

市直单位跟班学习。以泾县驻外招商办事处、

青年人才工作站为桥梁,定期组织干部到重点

坚持"人在事上练,刀在石上磨",把发展

能力展示平台,每年举办年轻干部座谈会。

加强专业训练,以"泾川讲堂"为载体,聚

加强政治历练,将党员干部参与党性教

训班次,共培训87人次。

人、晋升职级36人次。

加强思想淬炼,把学习贯彻习近平新时代

快实现高质量发展提供了坚实的组织保障。

提升干部队伍精气神

议举行。持续3天的会议,几乎每天都

开到深夜。一次次激烈的争论、批评与

组织错误;取消了博古、李德的最高指挥

权;确立了毛泽东的领导地位和正确的

中迎来转机。"坚持真理、修正错误"融入

头,中国共产党总能直面错误,力挽狂澜。

考察时强调,遵义会议的鲜明特点是坚

中国共产党的血脉之中。

自我批评中,诸多问题得以解决一

重关山,创造百年辉煌,奔赴新的征程。

救了党、挽救了红军、挽救了中国革命。

的关键"章节"

运也迎来大转折。

缺粮少弹、疲惫不堪。

迹在贵州的大山深处发生了。

XUANCHENG DAILY

# 独立自主 敢闯新路

#### 遵义会议精神述评

■新华社记者 **黄玥 李惊亚** 

持真理、修正错误,确立党中央的正确领 导,创造性地制定和实施符合中国革命 特点的战略策略。这在今天仍然具有十

分重要的意义。

实践检验真理,历史映照未来。在 实现中华民族伟大复兴的进程中,在遵 义会议精神的引领下,中国共产党探索 真理的道路必将越走越宽。

#### 信念坚定闯新路

从湘江血战到四渡赤水,勾勒出一 支队伍意志坚定、涅槃重生的曲线。

一次次失去,又一次次寻找。面对悬 殊的敌我力量,考验这支队伍的不仅是生 死,更是对马克思主义理想信念的坚守。

一组数据令人惊叹:

长征出发时,红军指战员每3人才 有一支步枪,每支枪不到50发子弹;湘 江之战后,部队弹药所剩无几。到达遵 义地区后,每支枪平均只剩3发子弹。

而此时,国民党军40万重兵正急速 向红军包围而来。红军用这"每支枪3 发子弹"的装备,几乎是赤手空拳,与配 备飞机、大炮的敌人展开搏斗。

若要问,他们一往无前的勇气来自 哪里?答案是:信念。生死关头,信念不 移,浩然的精神力量震撼人心。

1935年1月至3月,红军四次渡过 赤水河。天寒地冻,红军战士们穿着褴 褛的军装,在川滇黔的山林、江河之间高 强度日夜急行军,硬是用一双脚底板把 围剿的国民党军远远甩在身后。

时东时西,时进时退。红军作战方向变 更达10次之多,战士们越战越猛。一路迂 回,最终实现了渡江北上的既定战略方针。

源于一种务必求胜的信念,一切艰 险皆成淬炼,一切磨难皆成锻造。

踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出 发。新的战场、新的考验,共产党人信念 坚定、勇往直前。

距离遵义会议会址100公里的遵义 市播州区平正仡佬族乡团结村,共产党员 黄大发带领群众,历时30余年,靠着锄头、 钢钎、铁锤和双手,硬生生在绝壁上凿出一 条"生命渠",结束了当地长期缺水的历史。

黄大发常说一句话:"共产党员怕牺 牲能行吗? 那些先烈拿身体去堵枪眼都 要干,我们做事就要有这种精神。"

2020年,贵州省66个贫困县全部实 现脱贫摘帽,以百折不挠的坚毅撕掉"绝 对贫困"的千年标签。

2021年,中国共产党成立百年之 际,中华大地上已经全面建成了小康社 会,世界上人口最多国家创造减贫奇迹。

新的长征路上,没有枪林弹雨,没有 天险阻隔,但同样布满暗礁、荆棘。唯有 扬起信仰之帆,为了民族的光明未来执 着追求、坚定前行。

#### 独立自主踏实地

在遵义会议纪念馆里,一份报告详 细记录了红军长征和遵义会议情况是如 何汇报给当时的共产国际的。

中国共产党建立后,起初是作为共产 国际的一个支部,服从共产国际的统一领 导。而遵义会议是第一次没有受到共产 国际干预的重要会议。毛泽东曾说:"真 正懂得独立自主是从遵义会议开始的。"

以遵义会议为起点,中国共产党独 立自主地掌握了中国革命的主动权和领 导权,坚持民主集中制原则做出了一系 列重大决定,维护大局,将民族的命运握 在自己手中。

四渡赤水、虚指贵阳、威逼昆明、巧渡 金沙江、强渡大渡河、飞夺泸定桥……在毛 泽东实事求是、灵活机动的军事思想指引 下,一连串堪称神来之笔的行动强有力地 证明,只有依靠自己的力量,采取适合自己 的作战方法,才能赢得战场的主动权。

瓦窑堡的窑洞中、洛川的会议室里、 凤凰山麓的煤油灯旁……红军北上途中 的历次决议也鲜明地印证,中国共产党 不断地走向成熟。

一个颠扑不破的道理警示共产党 人:只有把马克思列宁主义基本原理同 中国革命具体实际结合起来,独立自主 解决中国革命的重大问题,才能把革命

经过风雨洗礼,中国共产党用独立 自主这把钥匙不断走进历史舞台的中 心,带领中国人民跨过革命征途的激流 险滩,写下社会主义建设的壮丽篇章,掀 起改革开放的滚滚春潮,走向伟大复兴

党史专家陈晋指出,遵义会议告诉 我们党,要搞好我们革命、建设、改革和 新时代实现中华民族伟大复兴,不能照 搬、照抄别人的经验,一定要独立自主来 解决中国的实际问题。

"我们要运用好遵义会议历史经验, 让遵义会议精神永放光芒。"习近平总书

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。 中国革命伟大转折时迸发的遵义会 议精神,照亮我们前行的征程。

(新华社北京10月18日电)

### 喜迎省第十一次党代会专题报道

喜迎党代会 奋起新征程

### 强化责任落实 完善工作机制

# 我市推动"两个规划"实施 促进妇女儿童事业发展

本报讯 自2011年实施第三轮"两个规划" 以来,我市坚持把实施"两个规划"作为保障妇女 儿童事业发展的根本,强化主体责任落实,完善工 作机制,各成员单位紧紧围绕规划目标任务,认真 履职、密切配合,凝聚力量、务实创新,推动我市妇 女儿童事业实现了跨越发展。

妇女儿童健康保障更加有力。提升妇幼保健 服务能力,市人民医院创成三甲医院,妇幼保健医 院主体完工,市妇女儿童医院等建成投入使用,全 市妇幼卫生综合服务能力进一步增强。提高妇女 儿童健康水平,妇女常见病筛查率、婚前医学检查 率及孕产妇系统管理率大幅提升,将新生儿出生 缺陷干预救助项目纳入市级民生实事,儿童健康 水平稳步提高。增强妇女儿童身体健康素质,大 力推进城乡各类全民健身场地设施建设,加强对 妇女儿童体育健身活动的科学指导和服务,妇女 儿童健康素质全面增强。

妇女儿童受教育质量大幅提升。大力发展学 前教育,积极扩大学前教育资源,2020年全市各级 各类幼儿园395所,其中公办园158所,比2011年 增加107所。学前三年毛入园率从84.09%提高到 97.65%。巩固提升九年义务教育,推动义务教育 从基本均衡向优质均衡迈进,九年义务教育巩固 率从2011年90.27%提高到102.42%。县域义务 教育发展基本均衡县(市、区)实现全覆盖,宁国 市、宣州区先后获全省"教育强县"称号。普及高 中阶段教育,高中阶段毛入学率从2011年89.20% 提高到98.54%。中等职业教育在校生数占高中阶 段教育在校生数的比例保持在42.67%左右。关心 关爱特殊群体成长,实施特殊教育提升计划,残疾 儿童接受义务教育的各项权益得到保障,适龄残 疾少年儿童入学率达97.54%,健全农村留守儿童 关爱保护体系,无因贫失学辍学现象,随迁子女实 现"零障碍"入学。

妇女儿童福利保障不断改善。保障妇女儿童 参加医疗保险、生育保险、养老保险等各类保险, 不断扩大保险覆盖范围。全市城乡基本医疗保险 女性参保率、儿童基本医疗保障覆盖率、女性职工

生育保险参保率均为100%。城乡"养老三级中 心"实现100%全覆盖。儿童福利机构数由2012 年的3个增加至8个,未成年人救助保护中心数由 2012年的1个增加至7个。全市城乡低保标准、 特困人员供养基本生活标准均不断提高。连续三 年提高孤儿基本生活保障标准,全力保障我市孤 儿和事实无人抚养儿童基本生活权益。为符合条 件的0-14岁听力、视力、言语、智力、肢体、孤独症 等残疾儿童提供康复救助,2020年残疾儿童康复 救助人数为488人。

妇女儿童生存发展环境持续向好。全社会性 别平等、儿童优先意识明显提升,率先开展全省 "中小学生性别平等教育进课堂"试点工作,目前 已覆盖至各县市区。出台《婚姻家庭纠纷调解工 作实施办法》,构建起"大婚调""大维权"工作机 制。县级法院全面实行婚姻家事审判制度改革,7 个县市区在婚姻登记处设立"婚调"服务中心,在 全省率先将"婚调"服务纳入"矛调"中心。率先建 立全市妇女儿童权益保护联动工作机制。制定 《宣城市关于侵害未成年人案件强制报告制度的 实施办法(试行)》。严厉打击侵害妇女儿童合法 权益的违法犯罪行为,有效遏制危害妇女儿童违 法犯罪案件的发生。开展家庭文明创建,以家庭 和谐促进社会和谐。

妇女儿童生存发展环境明显改善。全市农村 集中式供水受益人口比例、农村卫生厕所普及率 及城市污水集中处理率大幅提升。城市生活垃圾 无害化处理率一直保持100%,城市建成区绿化覆 盖率达41.68%。加快推进城市建设进度,扎实推 进美丽乡村建设,积极开展"十星文明网格区""十 星清洁户""最美庭院"等创建工作。图书馆、博物 馆、体育馆、北师大宣城学校相继建成投入使用。 全市公众场所母婴便民点设施建设列入市政府民 生实事,截至2020年共建成母婴室68间。开展 "姐妹牵手助脱贫""皖嫂牵手贫困妇女""春蕾计 划""爱心报刊"捐赠等各类关爱活动,在全社会进 一步营造关心关爱妇女儿童的良好氛围。

(本报记者 徐晨)

### 孔晓宏在市区调研粮食购销工作时强调

# 坚决扛好粮食安全政治责任 提升粮食供给保障能力

本报讯 10月20日上 午,市委书记孔晓宏在市区调 研粮食购销工作。市委常委、 市纪委书记、市监委代理主任 王珏,市直相关部门和宣州区 委主要负责人等陪同。

孔晓宏首先来到宣城市 粮食储备库,该库主营粮油 收购、销售、储存、粮油质量 检测等业务,承担地方政策 性粮油和最低收购价粮食收 储、保管任务。孔晓宏查看 了化验室、卫检室、物检室, 并走进粮库储备仓库,实地 查看库存粮食质量,询问仓 房仓容、实际库存、粮库运 营、最低收购价等情况,要求 切实抓好粮仓安全管理,落 实好粮食安全责任,提供优 质购销服务,维护良好的市 场购销秩序。安徽丰良粮油 有限公司是一家国有控股企 业,拥有日处理300吨谷物烘 干车间及年加工5万吨大米 生产线各一套。孔晓宏检查 了粮食仓库,详细询问企业 运营和技术管理等情况,希 望企业切实承担责任,加强 规范化管理,确保粮食质量 良好、储存安全。随后,孔晓 宏来到位于宣州区养贤乡的

省级粮食储备库,实地查看 仓库和粮食监控系统,详细 了解粮食质量和仓储保管等 情况,要求进一步加强粮库 现代化仓储设施建设,切实 抓好粮食收购、储存、销售 轮换转运等环节,强化质量。 安全监管,提高科学储粮保

孔晓宏在调研时强调, 各地各相关部门要认真贯彻 落实习近平总书记关于粮食 安全的重要论述,全面落实 "藏粮于地、藏粮于技"战略 稳定粮食生产面积,扎实做 好粮食购销收储工作。要提 高政治站位,树牢粮食安全 意识,严格落实粮食安全党 政同责,坚决扛好粮食安全 政治责任,相关职能部门要 认真履行主管监管责任,切 实管好地方政策性粮食储 备,着力提升粮食供给保障 能力。要坚持问题导向、目 标导向相统一,进一步强监 管、堵漏洞、补短板,规范涉 粮领域各项工作,着力排除 粮食领域风险隐患,净化涉 粮领域政治生态,推动构建 粮食安全长效机制。

(本报记者 利成志)

# 我市培育"四型产业" 加快绿色转型

### 推进宣城高质量发展

本报讯 近年来,我市 立足产业发展现状,加快将 生态优势转化为发展优势, 不断发展绿色低碳和循环经 济产业,逐步健全绿色低碳 循环发展的生产体系,全力 打造在长三角地区具有重要 影响力的经济社会发展全面 绿色转型"宣城样板"。

着力培育生产集约型产 业。大力发展绿色智造、环 保装备、绿色食品、大健康、 文化旅游、数字经济等产 业。加快建设绿色制造体 系,实施一批绿色制造示范 项目,打造一批具有示范带 动作用的绿色工厂和绿色供 应链,组织实施一批高水平、 大规模亿元以上重点技改项 目。强化能耗、水耗、环保、 安全和技术等标准约束,实 施重污染行业达标排放改造 工程,促进石化、建材、印染 等重点行业清洁生产和园区 化发展。推进化工企业全面 清洁生产,淘汰环保不达标、 安全没保障、技术低端落后 的企业项目,推动化工产业 向集中化、大型化、特色化、 基地化转变,支持符合条件 的化工园区创建国家新型工 业化示范基地。

着力培育循环高效型产 业。加强资源合理开发利

用,加强用水总量、用水效 率、水功能区纳污管理,促进 水资源优化配置,加大存量 土地监管力度,提高单位土 地面积经济效益产出,以 "亩均论英雄",提高经济发 展效率。在企业项目审批 上下狠功夫,促进企业自觉 淘汰落后生产线,提高能源 利用效率。

着力培育低碳清洁型产 业。修订完善我市新能源产 业招商地图,加快推进新能 源产业链的建链、补链、强 链、扩链,推动新能源产业高 质量、加速度发展。加快推 进宁国抽水蓄能电站前期工 作,持续跟踪绩溪家朋抽水 蓄能电站、广德市抽水蓄能 电站、宁国龙潭抽水蓄能电 站、泾县抽水蓄能电站等重 大项目前期工作。

着力培育环境友好型产 业。贯彻落实《关于进一步 提升生态环境保护工作水平 推动经济高质量发展的实施 意见》,做好高质量发展与高 水平保护的结合文章。创新 节能环保服务模式,推行合 同能源管理、合同节水管理 环境污染第三方治理等模式 和以环境治理效果为导向的 环境托管服务,鼓励公共机 构推行能源托管服务,建设 一批跨区域绿色产业园,发 展壮大节能环保、装备制造

(本报记者 谭艺莹)

本报广告热线:2831888 114

## 保持平和心态 积极乐观自律

编辑 张鑫 排版 陈岩 校对 黄万宁

一版投稿邮箱:xcrb2831869@163.com

企业、行业商会协会学习交流。 (胡火斌) 烟草专卖 利国利民 卷烟打假 举报有奖! 打假举报电话:12313 13805623299 宣城市烟草专卖局提醒您注意天气变化

今天阴转多云,北风3级,最低温度7 $^{\circ}$ 0,最高温度16 $^{\circ}$ 0。明天阴转多云。欲知其他天气信息,请拨96121。